
SAYISAL B�L�M

DÜKKAT! BU B�L�MDE CEVAPLAYACAÚINIZ TOPLAM SORU SAYISI 88'DÜR.

Ülk 44 Soru "Matematiksel Ülißkilerden Yararlanma G�c�",

Son 44 Soru "Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve Ülkelerle
D�ß�nme G�c�" ile ilgilidir.

Eßit AÛÝrlÝklÝ �SS puanÝnÝzÝn y�ksek olmasÝnÝ istiyorsanÝz SayÝsal B�l�me 90 dakika ayÝrmanÝz yararÝnÝza 
olabilir. SayÝsal AÛÝrlÝklÝ �SS puanÝnÝzÝn y�ksek olmasÝnÝ istiyorsanÝz SayÝsal B�l�me biraz daha fazla 
zaman ayÝrabilirsiniz.

Bu b�l�mdeki sorularla ilgili cevaplarÝnÝzÝ, cevap k�ÛÝdÝnÝzdaki "SAYISAL B�L�M"e ißaretleyiniz.

DiÛer sayfaya ge�iniz.
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ißleminin sonucu ka�tÝr?

A) 1 B) 1,1 C) 11 D) 22 E) 33

2 . a, b, c pozitif ger�el (reel) sayÝlar olmak
�zere ,

  

a + b
c

ifadesindeki her sayÝ 3 ile �arpÝlÝrsa
aßaÛÝdakilerden hangisi elde edilir?

  

A)  
3a + b

c
             B)  

a + 3b
c

             C)  
a + b
3c

               D)  
a + b

c
             E)  

3a + 3b
c

3 . 1 den 6 ya kadar olan rakamlar kullanÝlarak yazÝ-
lan, rakamlarÝ birbirinden farklÝ, altÝ basamaklÝ
ABCDEF sayÝsÝnda   A + B = C + D = E + F dir.

Bu koßullarÝ saÛlayan en b�y�k ABCDEF
sayÝsÝnÝn birler basamaÛÝndaki rakam
ka�tÝr?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4 . D�rt basamaklÝ ABCD sayÝsÝ, �� basa-
maklÝ ABC sayÝsÝna b�l�nd�Û�nde b�l�m
ile kalanÝn toplamÝ 18 olduÛuna g�re, D
rakamÝ ka�tÝr?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

2 2

5 . Beß basamaklÝ 91M1N sayÝsÝ 12 ile tam
b�l�nebildiÛine g�re,   M + N toplamÝnÝn e n

b�y�k deÛeri ka�tÝr?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

6 . �� basamaklÝ 4AB sayÝsÝ, iki basamaklÝ BA sayÝ-
sÝnÝn 13 katÝndan 7 fazladÝr.

Buna g�re, BA sayÝsÝ ka�tÝr?

A) 19 B) 25 C) 27 D) 29 E) 32

7 . a, b, c pozitif tamsayÝlar ve

  

a • b = 4

a • c = 12

olduÛuna g�re,   a + b + c  toplamÝnÝn e n
k���k deÛeri ka�tÝr?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 17

8 .

  a ≠ b

  
2a + 3

a
= 2b + 3

b

olduÛuna g�re, a • b  �arpÝmÝ ka�tÝr?

  
A)  1       B)  2        C)  

1
2

       D)  
3
2

       E)  
5
2

9 . ToplamlarÝ 77 olan iki sayÝdan birinin 3 katÝ, �b�r�-
n�n 4 katÝna eßittir.

Bu sayÝlardan k���k olanÝ ka�tÝr?

A) 33 B) 30 C) 27 D) 24 E) 22



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

2 3

1 0 .
K L

M

YukarÝdaki ßemada taralÝ k�me aßaÛÝda-
kilerden hangisine eßittir?

  

A)  K ∩ L ∩ M                      B)  K ∩ L( ) \ M

C)  M ∩ L( ) \ K                     D)  K ∩ M( ) \ K ∩ L ∩ M( )

               E)  L ∩ (K ∪ M)( ) \ K ∩ L ∩ M( )

1 1 . Tam 12 yi g�steriyorken �alÝßtÝrÝlan bir
saatin akrebi, 1999 saatlik s�re dolduÛu
anda ka�Ý g�sterir?

A) 3 B) 5 C) 7 D) 8 E) 9

1 2 .

  

a + a−2

1− a−1 + a−2

ifadesinin sadeleßtirilmiß bi�imi aßaÛÝda-
kilerden hangisidir?

  

A)  2a                       B)  a + 1                 C)  a − 1

            D)  a2 − 1                E)  a2 + 1

1 3 .

  3 • 2x+2 + 4 • 2x = 8

olduÛuna g�re, x ka�tÝr?

  A)  2         B)  1         C)  0         D)  − 1         E)  − 2

1 4 . % 24 � 86424 olan sayÝ ka�tÝr?

A) 360100 B) 354196 C) 320120

D) 36100 E) 36010

1 5 . Bir miktar pastanÝn 
  

3
5

 ini Ülknur, geriye kalanÝnÝ

da Buse yemißtir.

Ülknur'un yediÛi pasta, Buse'nin yediÛi
pastanÝn % ka�Ý kadar fazladÝr?

A) 65 B) 60 C) 50 D) 40 E) 30



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

2 4

1 6 . Etiket numaralarÝ 1, 2, 3, 4 olan d�rt kutuya, eti-
ket numaralarÝnÝn kareleriyle orantÝlÝ miktarlarda
para konuyor.

Kutulardaki toplam para 30 000 000 TL
olduÛuna g�re, 2 numaralÝ kutuya ka�
TL konmußtur?

A) 1 000 000 B) 2 000 000

C) 3 000 000 D) 4 000 000

E) 9 000 000

1 7 . Bir lisenin son sÝnÝf �Ûrencileri her grupta eßit sa-
yÝda �Ûrenci olmak �zere 10 gruba ayrÝlÝyor. Bu
�Ûrenciler 7 gruba ayrÝlsaydÝ her gruptaki �Ûrenci
sayÝsÝ 6 fazla olacaktÝ.

Bu �Ûrenciler, her grupta eßit sayÝda �Û-
renci olmak �zere 5 gruba ayrÝlÝrsa bir
grupta ka� �Ûrenci bulunur?

A) 25 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34

1 8 . Bir satÝcÝ, birim maliyetleri sÝrasÝyla a lira ve b lira
olan iki maldan birincisini % 30 zararla, ikincisini
de % 5 k�rla satÝyor.

SatÝcÝ, bu mallardan birer tane sattÝÛÝ
zaman satÝßtan k�r ettiÛine g�re, a ile b
arasÝnda aßaÛÝdaki baÛÝntÝlardan hangisi
kesinlikle saÛlanÝr?

  

A) a > b
2

                B)  2a > b
3

             C)  a > b
3

             D)  a < b
12

                 E)  a < b
6

 

1 9 . A liranÝn % x ten 3 yÝlda getirdiÛi basit faiz, B lira-
nÝn % y den 5 yÝlda getirdiÛi basit faize eßittir.

  
B = 3

2
A  olduÛuna g�re, x ile y arasÝnda-

ki baÛÝntÝ aßaÛÝdakilerden hangisidir?

  

A)  2x = 5y           B)  3x = 7y          C)  4x = 9y

             D)  5x = 11y            E)  6x = 13y



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

2 5

2 0 . A ve B kentlerinden saatteki hÝzlarÝ sÝrasÝyla 
  
v1

ve 
  
v2  olan 

  
v1 > v2( ) iki ara�, birbirlerine doÛru

aynÝ anda hareket ederlerse 
  

3
4

 saat sonra karßÝ-

laßÝyorlar. Bu ara�lar aynÝ kentlerden aynÝ y�nde

hareket ederlerse hÝzlÝ giden ara� 
  

21
4

 saat sonra

diÛerine yetißiyor.

Buna g�re, 
  

v1 + v 2
v1 − v 2

 oranÝ ka�tÝr?

  
A)  3

2
       B)  7

2
       C)  3         D)  7          E)  8

2 1 . Ahmet ile Hasan'Ýn bug�nk� yaßlarÝ toplamÝ 56 dÝr.
Hasan, kendisinden daha yaßlÝ olan Ahmet'in ya-
ßÝna geldiÛinde ise yaßlarÝ toplamÝ 88 olacaktÝr.

Buna g�re, Ahmet'in bug�nk� yaßÝ ka�tÝr?

A) 18 B) 27 C) 36 D) 45 E) 54

2 2 . Bir d�zg�n d�rty�zl�n�n (b�t�n y�zleri eßkenar
��gen olan ��gen piramit) iki y�z�nde A, iki y�-
z�nde de T harfleri yazÝlÝdÝr.

Bu d�zg�n d�rty�zl� bir kez atÝldÝÛÝnda
yan y�zlerinde, sÝrasÝna ve y�n�ne ba-
kÝlmaksÝzÝn A, T, A harflerinin g�r�lme
olasÝlÝÛÝ ka�tÝr?

  

A)  1
2

                        B)  1
3

                     C)  2
3

 

              D)  1
4

                       E)  3
4

2 3 .
a > 0

b < 0

olduÛuna g�re, 
  

b − a( )2 − 2a − b( )2  ifa-

desi aßaÛÝdakilerden hangisine eßittir?

  

A)  2a + 3b               B)  2b − 3a             C)  2b − a

                  D)  − 2a                     E)  − a



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

2 6

2 4 . Kareleri farkÝ 6 olan a ve b sayÝlarÝnÝn her birinden
2 �ÝkarÝlÝrsa, yeni sayÝlarÝn kareleri farkÝ 18 olmak-
tadÝr.

Buna g�re   a + b toplamÝ ka�tÝr?

  A)  − 6        B)  − 3        C)  − 2         D)  3        E)  6

2 5 .

  x + 2 ≤ 4

eßitsizliÛini saÛlayan ka� tane tamsayÝ
vardÝr?

A) 13 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

2 6 .   f (x) = x2 − x + 1

olduÛuna g�re,   f 1− x( ) − f x( )  aßaÛÝdaki-

lerden hangisine eßittir?

  

A)  0                           B)  1                      C)  1− x

          D)  x2 − 1                 E)  x2 + 1

2 7 .   P(x) ve   Q (x)  polinomlarÝ i�in

  P(x + 2) = (x3 − 2x − 3) • Q (x) + x2 + x + 1

baÛÝntÝsÝ saÛlanmaktadÝr.

  Q (x)  in sabit terimi 5 olduÛuna g�re,

  P (x)  polinomu   (x − 2) ile b�l�nd�Û�nde

kalan ka�tÝr?

  

A)  − 16                    B)  − 15                   C)  − 14

               D)  0                         E)  1

2 8 . a pozitif bir ger�el (reel) sayÝ olmak

�zere, kenarlarÝ   a  cm  ve   8 − 2a( )  cm olan

dikd�rtgenin alanÝ en �ok ka� cm2 olur?

A) 64 B) 32 C) 24 D) 16 E) 8



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

2 7

2 9 .

30¡
6

2

B C M

LA

x

30¡

D

  

AL / / BM

LM[ ]⊥ BM

m(LAD)= 30¡

m(DBC)= 30¡

  

AD = 6  cm

BD = 2  cm

LM = x

YukarÝdaki verilere g�re,   LM = x  ka� cm
dir?

A) 8 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

3 0 .

   
30¡

α

A

B C

D  m(ADB)= α

m(DBC)= 30¡

YukarÝdaki ßekilde ABC ve ABD birer ikizkenar
��gendir.

  AB = AC  ve   AD = BD  olduÛuna g�re,

m(ADB)= α ka� derecedir?

A) 95 B) 100 C) 105 D) 110 E) 115

3 1 .
A

B C
D

E
F

40¡ 30¡

α

m(BAC)= 90¡

m(FDE)= 90¡

m(ABC)= 40¡

m(BDF)= 30¡

m(AEF)= α

YukarÝdaki ßekilde, DEF dik��geninin k�ßeleri ABC
dik��geninin kenarlarÝ �zerindedir.

  ABC ��geni   DEF ��genine benzer

(ABC ~ DEF) olduÛuna g�re, m(AEF)= α
ka� derecedir?

A) 50 B) 70 C) 75 D) 80 E) 85

3 2 .
A

9
6

B
D C

6

ADC bir ��gen

  

AD = 9  cm

AB = AC = 6  cm

YukarÝdaki verilere g�re,   DB • DC  �arpÝ-
mÝnÝn sayÝsal deÛeri ka�tÝr?

A) 36 B) 39 C) 42 D) 45 E) 48



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

2 8

3 3 .
A

C
D

B

E

YukarÝdaki ABC ��geninde   BC = 6 • BD  ve

  AD = 5 • ED  dir.

Buna g�re, taralÝ ABCE d�rtgeninin ala-
nÝnÝn ABC ��geninin alanÝna oranÝ ka�-
tÝr?

  

A)  
1
3

                       B)  
2
3

                     C)  
1
4

              D)  
3
4

                       E)  
1
5

3 4 .
A

E

D

B
H

G

C
F

x

ABC bir ��gen

DEFG bir kare

  

AH[ ] ⊥ BC[ ]
DE = x

DEFG karesinin k�ßeleri, ßekildeki gibi ABC ��ge-
ninin kenarlarÝ �zerindedir.

  AH = 8  cm  ve   BC = 12  cm  olduÛuna

g�re,   DE = x  ka�   cm  dir?

A) 4,3 B) 4,4 C) 4,5 D) 4,6 E) 4,8

3 5 .

D C

A B

5

8

124¡

62¡
x

ABCD bir yamuk

  AB[ ]/ / DC[ ]
m(ADC)= 124¡

m(ABC)= 62¡

  

AD = 5  cm

DC = 8  cm

AB = x

YukarÝdaki verilere g�re,   AB = x  ka� cm
dir?

A) 15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 10

3 6 . Bir saat kulesindeki saatin akrebinin uzunluÛu
72 cm dir.

Bu akrebin ucu 1 saatte ka� cm yol
alÝr?

  

A)  12 π                     B)  10 π                  C)  8 π

            D)  6 π                       E)  4 π



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

2 9

3 7 .

18¡

D

P

A
B O C

α

O merkezli   BC[ ]  �aplÝ yarÝm �emberin PD keseni,

BC doÛrusunu ßekildeki gibi A noktasÝnda kesmek-
tedir.

 AD  =  BO  ve m(PAC)= 18¡ olduÛuna g�re,

m(ACP)= α ka� derecedir?
A) 51 B) 54 C) 57 D) 60 E) 63

3 8 .
C

O
D

BA

x

9

20

  

AC = 20  cm

BD = 9  cm

CD = x

Þekildeki   AC[ ]  �aplÝ �emberin, A daki teÛetine ait

B noktasÝnÝ C ye birleßtiren doÛru, �emberi D de
kesmektedir.

Buna g�re,   CD = x  ka� cm dir?

A) 18 B) 16 C) 15 D) 14 E) 12

3 9 .

     

D C9

A B

8
O

  

DC = 9  cm

BC = 8  cm

KenarlarÝ 9 cm ve 8 cm olan ABCD dikd�rtgeninin,

A k�ßesinden ge�en O merkezli �ember bu dik-

d�rtgenin   BC[ ]  ve   DC[ ] kenarlarÝna ßekildeki gibi

teÛettir.

Buna g�re, �emberin yarÝ�apÝ aßaÛÝdaki-
lerden hangisidir?

  

A)  2 3                     B)  2 2                    C)  6

               D)  5                           E)  2

4 0 .
A D

CB

A, B, C ve D bir d�zlemin d�rt noktasÝ olmak �ze-
re, merkezleri bu noktalar olan 3 cm yarÝ�aplÝ d�rt
makara, ßekildeki gibi bir iple sÝkÝca �evrelenmiß-
tir.

ABCD d�rtgeninin �evresi   47π  cm ol-
duÛuna g�re, ipin uzunluÛu ka� cm dir?

  

A)  50π                    B)  51π                  C)  53π

             D)  56π                    E)  60π



DiÛer sayfaya ge�iniz.Ê

3 0

4 1 . Denklemi 
  

−x  
3

+
y
a

= 1 olan doÛru ve koordinat

eksenleriyle sÝnÝrlÝ b�lgenin x-ekseni etrafÝnda

d�nd�r�lmesiyle olußan koninin hacmi   16 π  birim-

k�pt�r.

Buna g�re, a nÝn deÛeri aßaÛÝdakilerden
hangisidir?

  A)  − 3        B)  − 2         C)  0         D)  2        E)  4

4 2 .

x

V

U

CB

O A

1

2

y

n

YukarÝdaki ßekilde, kenarlarÝ 1 birim ve 2 birim

olan OACB dikd�rtgeninin C k�ßesinden ge�en ve

denklemi   y = −2x + b  olan doÛru x-eksenini U da,

y-eksenini V de kesmektedir.

Buna g�re,   CV = n  ka� birimdir?

  

A)   
3 5

2
                 B)  5               C)  2 5

                  D)  3                       E)  4

4 3 .
y

x
O

A(6, 8)

H B

YukarÝdaki koordinat d�zleminde verilen AOB dik-

��geninin dik k�ßesinin (A) koordinatlarÝ   6,  8( )
ve B k�ßesi x-ekseni �zerindedir.

Buna g�re, AOB dik��geninin alanÝ ka�
birimkaredir?

  

A)  
200

3
                  B)  

130
3

                 C)  
110

3

               D)  50                      E)  60

4 4 .
y

x
Ð7  Ð3 0

y= Ð3x+a

a pozitif bir ger�el (reel) sayÝ olmak �zere denk-

lemleri   y = −3x + a ,   x = −7,   x = −3 ve   y = 0  olan

doÛrularÝn olußturduklarÝ taralÝ b�lgenin alanÝ 84

birimkaredir.

Buna g�re, a nÝn deÛeri ka�tÝr?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 7



6 HAZÜRAN 1999
�SS CEVAP ANAHTARI

S�ZEL B�L�M

1. A 31. D 61. B
2. D 32. A 62. D
3. B 33. E 63. E
4. E 34. C 64. B
5. C 35. B 65. A
6. B 36. E 66. E
7. A 37. D 67. C
8. E 38. C 68. B
9. C 39. B 69. D

10. C 40. E 70. E
11. A 41. A 71. A
12. B 42. C 72. C
13. D 43. D 73. D
14. E 44. E 74. B
15. A 45. D 75. E
16. C 46. E 76. D

 17. A 47. C 77. C
18. D 48. B 78. A
19. B 49. A 79. E
20. C 50. C 80. D
21. E 51. D 81. A
22. D 52. E 82. C
23. A 53. A 83. B
24. B 54. B 84. A
25. D 55. D 85. D
26. C 56. A 86. C
27. E 57. C 87. B
28. D 58. E 88. E
29. A 59. A
30. B 60. B

SAYISAL B�L�M
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